读报偶拾一杜怀民老师

两则医疗花边新闻

早前在报章上看到两则香港本地趣闻,相当有趣,令人莞尔。首先是一位在公立医院工作的 **外科医生在报纸专栏撰文**,说自己接触到不少**新移居来香港的病人及家属**,他们屡屡**为了得到医生悉心的医治,就向医生塞红包**。医生往往要花很大力气和唇舌解释,这样给红包、收红包**在香港是犯法的**,他们绝不会收,但同时也保证会尽心尽力救治病人,因为这是他们的 天职。

另一则也是医疗方面的花边新闻,也是发生在公立医院。**一个新移民病人因病情需要,必须接受输血,但病人坚拒,因为他没有那么多钱。**后来医生解释**接受输血是不用额外付钱**,费用已经包括在每天 100 元的住院费中,他才释然并且惊叹这里的医疗费用低廉,是他不能想像的。

"理所当然"的福利

香港市民可以享用本地廉宜的公共医疗福利和设施,由于习惯了,我们都以为理所当然。其实,有此福利是因为政府支付了庞大的费用,包括医生及医护人员的薪酬,还有昂贵的、最新的医疗设施,包括病床、仪器和药物等。这些医疗开支并不便宜,达到每年几百亿元¹¹¹,市民可以用廉价享用医疗福利,是因为政府在背后已经付出了昂贵的代价。

"理所当然"的恩典

说到这里,我很自然就想起,为我们钉身受死在十字架的主耶稣。我们得到救恩,**成为神的 儿女,是免费的,是无偿的**,不须付出什么,不花一分一毫。不但我们自己免费接受,**我们也可以向亲友、邻舍、同学、同事介绍**,使他们也可同样免费接受,一起蒙神拯救。**然而这救恩并不是廉价的,相反是用了高昂的代价换取的:是神爱我们,愿意牺牲他独生爱子来成就的。**我们罪人无法购买救恩,因为我们**买不起**,我们也**换取不了**,因为我们并没有一样等价的东西可以令神满足,换取救恩。

成为神的儿女日子久了,得到救恩好像也没有什么特别,其实只是我们自己觉得理所当然, 主耶稣却是付出了昂贵的生命代价。记念基督的受苦节、复活节快到了,我们除了参加崇拜, 以圣餐纪念主耶稣成就救恩之外,还可以怎样报答神的伟大恩典呢?让我们努力实践圣经"你 们白白地得来,也要白白地舍去"的教导(太 10:8),这星期至少向一人传扬福音,拯救失 丧的灵魂。

[1] 2014-2015 年度是港币 490 亿元。

欢迎浏览良友圣经学院网站 http://new.ltshk.net/, 或 https://lts33.net, 电邮至 school@liangyou.net 联络。